

Félmillióba kerül a színház modernizálása

A városi tanács tegnap ülésén Kalenda Lóránt műszaki főtanácsos, a városi műszaki ügyosztályának vezetője beszámolt a Csokonai Színház modernizálására vonatkozó elgondolásokról. Az államháztartás feltevéle a színház reabilitációját eredményező nézőterhévívítés. Előttértek a földszinti páholyosort, az emeleti páholyokat jobb látási viszonyt nyújtó erkélyülésekkel építenék át. A színpadot is modernizálnák, jobb világítást kapna a színtér új görbűgönyt tennének a régi helyébe, a színház fűtési rendszerét javítanák az előcsarnokból el-

tűntetnék a meredek lépcsőket, megfelelő igazgatói irodát építenének és a színház kopott belső festését megújítanák. Kalenda Lóránt számításai szerint a modernizálás kb. félmillió forintba kerül.

A városi tanács elvben hozzájárult a színház modernizálásához. Felterjesztésben kéri a város a kultuskormánytól, hogy költségvetés keretében végeztesse el a Csokonai Színház modernizálását, az összeg felét hajlandó a város évi részletekben visszatéríteni a kultuszárának.

Két bányászszerecséllenség

A MESZHART pécsi bányájának András-aknájában április hó 7-én reggel 9 órakor gyújtó-leg, robbanás történt. Egy bányász meghalt, 7 megsebesült. Az aknában 250 bányász dolgozott, akik azonban már valamennyien feljtek a bányából és így további veszteséggel nem kell számolni. Dorogon is bányászszerecséllenség történt. Az egyik áram falra beomlott és eltemette Simon János vándort. A beomlásnál a vándor nem halt meg, de a törmelék elzárta a menekülési útját. A mentési munkáknál hálótűt a szerecséllenség jár bányász kiállítását, de hogy mit mondott, nem lehetett kivenni. A mentési munkák teljes erővel folynak.

Leleplezték a rongyosgárdisták demokraciellenes szervezkedését

Az államvédelmi rendőrség behatoló nyomozás eredményeképpen leleplezte az egykori rongyosgárdisták a demokratikus köztársaság megdöntésére irányuló szervezkedését. Az egykori Vannai különítmény robbantóosztagának parancsnoka, Daskóczy László textilnagykereskedő és Fodor Lajos gazdálkodó tavaly ősszel Hajts Béla kispesti szállodás lakásán megbeszéléseket kezdtek szervezkezés létesítése céljából. Elhatározták, hogy az egykori rongyosgárdistákat és a nyugatra menekült rongyosgárdistákat egyesítésre szervezkeztetik a külföldi segítséggel kezükbe kaparintják a hatalmat. Tervbevétek „a katonaság és a rendőrség feletti parancsnoklás megszervezését”, valamint rémhírek terjesztését és főpécudulak gyártását. Draskóczy kapcsolatot keresett külföldi körökkel. A nyomozás során fény derült a volt rongyosgárdisták által az elmult rendszerben elkövetett bűnökre is. Így kiderült, hogy a szervezkedésben résztvett Fehér

Lajos Salánk és Tiszaujfaluban követett el több politikai gyilkosságot 1938-ban. Hais Béla a Vannai különítményben követett el barbár kegyetlenkedéseket. Kovács Endre székesfehérvári tisztviselő ugyan-csak a Vannai-különítményben „működött”, Benkő Antal tisztviselő szintén a Tiszaujfaluban elkövetett gyilkosság miatt került rendőrkezebe. Rajtuk kívül még igen sokan kapcsolódtak bele a demokraciellenes szervezkedésbe, melynek szereplői valamennyien a rendőrség kezében vannak.

Az államvédelmi rendőrség akkor csoport le a társaságra, amikor az már a kész tervekkel akarta végrehajtani. Így Draskóczyt, a szervezkedés irányítóját akkor tartóztatták le, amikor Ausztriába akart szökni. Az őrizetbevétek ellen a köz-társaság védelméről szóló törvény alapján indult eljárás, de a rongyosgárdisták régebbi bűneikért is számot fognak adni.

A Cserkészi Szövetsége egyesül az Úttörő Mozgalommal

A Magyar Cserkészi Szövetség és az Úttörő Mozgalom egyesítése céljából két szervezeti egyesítés céljából. Egyben az értekezlet elhatározta, hogy a Szövetség és az Úttörő Mozgalom vezetősége között a két szervezet egyesítése céljából. Egyben az értekezlet elhatározta, hogy a Szövetség és a Nemzetközi Cserkész Konferencia tagjai sorából kilép.

Elnapolt munkásbíróági tárgyalás

A debreceni munkásbíróóság szerdán tárgyalta Fekete Mihály volt balmazújvárosi terménykereskedő bűntudóját, akit a közellátás érdekeit veszélyeztető bűntudójával vádolt az államügyészség képviselője dr. Kristóf János államügyész.

A vád szerint 1946-ban augusztus 1. és október 31. közötti időből nem tudott elszámolni a MOSZK-nak 167 mázsa árpával, 30 mázsa zabbal, 115 mázsa borsóval, 33 mázsa napraforgóval és kisebb mennyiségű búzával és rozssal.

A vádolt a bíróság előtt aztal védekezett, hogy a borsót eladta, mert nem kapott pénzt a MOSZK-tól, a többi hiány meg úgy állott elő, hogy a vizsgálatnál csak közbűzés és szem után állapították meg a készletet és nem mázsálták le.

A munkásbíróóság a tárgyalást elnapolta, kihallgatja Böke Lajos és Kiss János közellátási tisztviselőket, akik a vizsgálatot végezték és meg több tanút. A folytatás tárgyalást április 21-én tartják meg, addig is a munkásbíróóság szabadlábra helyezte Fekete Mihályt.

Szűkés közben elfogták Lukács Endre volt miskolci alispánt

A miskolci népbiztonsági vándorot adott ki Lukács Endre volt miskolci alispán ellen, aki a reakciós időben több rendbeli népellenes bűncselekményt követett el. Lukács ki akart szökni az országból, azonban a határon az államvédelmi rendőrség letartóztatta. Úgyének kivizsgálásakor kiderült, hogy Lukácsot egy szervezett csempészbanda akarta átcsempészni az osztrák-magyar határon. A társaság négy tagját, akik közül kettő MAV alkalmazott, őrizetbevétek.

Vádirat három ember kivégzése miatt

A debreceni népbiztonság elkészítette a vádiratot Kertész Sándor 53 éves révarányosi lakos, volt őrmester ügyében. Háborús és népellenes bűntudókkal vádolják. 1944 október végén, amikor már Szálasi került uralomra, megtudta, hogy Révarányoson három zsidó munkaszolgálatos rejtezik Molnár István házába. Hiába kérte Dávid Mihályné, Kertész mégis jelentette az esetet a 22. gyalogezred parancsnokának, mire két honvédet küldtek akik azután elfogták és beiktették a három munkaszolgálatost. Később a Tisza partján kivégezték a három munkaszolgálatost. Emiatt vétekük a közelmúltban őrizetbe és indult meg ellene a népbizrosági eljárás. Kertész beismerte, hogy ő jelentette fel a három bujkáló embert.

Vendéglősök
Kocsmárosok
és Fűszerkereskedők figyelmébe!

Szódavíz

literenként 60 filléres
árban adom.

MUN szikvizüzeme, Csapó-utca 33.

A parasztpárti kongresszus külföldi vendégei Balmazújvárosban

A Nemzeti Parasztpárt kongresszusára érkezett külföldi vendégek kedden elküldték Balmazújvárosra, Veres Péter honvédelmi miniszter szülőfalujába. A szerb, horvát, román, bolgár és román parasztpárt kiküldöttét Veres Péter miniszter és Erdel Ferenc, a Parasztpárt főtitkára kísérte látogatásukon. 500 terület-kezes közebe után a volt Semsey-kosztély előtt több ezres tömeg részvételével népgyűlést volt. Czifra Sándor a MKP országgyűlési képviselője köszöntötte a parasztpártiakat, majd a szerb kiküldött beszélt, aki többek között kijelentette: „Itt tegyünk fogadalmat arra, hogy tőbbé egymás ellen nem fogunk háborút vezetni!” Erdel Ferenc beszéde után Veres Péter honvédelmi miniszter emelkedett szólásra, aki a munkás-parasztpárt szövetség jelentőségéről, szócól, a közönség lelkes tapsa közepette. A népgyűlés után a külföldi vendégek megtekintették az újvárosi földművelőszövetkezet kiállítását és az iskolai szövetkezet kiállítását, ahol különösen a csuhéból font háztartási cikkek nyerték meg tetszésüket.

Az országos munkaversenyek

közül kitérnek az a kezdeményezés, amelyet a budapesti vidéki pénzügyigazgatóság részvételével. Ebben a pénzügyigazgatóság minden területére kiterjedő versenyre hívja fel a társulatokat. Elő helyen említi az adóbevételek szaporítását. Természetesen a meglehetősen nagy adóhátralékok behajtását is.

Amikor örömmel lehet tudomásul venni, hogy az állami élet vonalán is egyre inkább megindul munkaversenyekből a pénzügyigazgatóságok is részt kérnek és helyeselljük, hogy a demokratikus állam jövedelmének, bevételének emelését (fizik ki célul a pénzügyi és az adóhatóságok, ugyanakkor a legnagyobb fokú körültekintésre kell felhívni a figyelmet. Különböztetett az adóhátralékok behajtására. Gondolunk itt természetesen a kisemberekre, akik nem azért nem fizették meg a renes időkben az adójukat, mert nem akarták, hanem mert életkörülményeik olyanok voltak, hogy ebből kötelezettségüknek nem tudtak eleget tenni. Amikor erre a körülményre felhívjuk a figyelmet, mindjárt rá is kívánunk mutatni, hogy az adóbevételek terén a munkaversenyek célja inkább az legyen, hogy az eddig meg nem loható jövedelmeket, ellátott vagyonokat, kuttassák fel és vonják adózás alá. Ez régi hiányossága volt a pénzügyigazgatásnak és ha itt olyan munkát loznak a versenyben kifejtési, amely ezt a célt eléri, akkor valóban nagy szolgálattal tudnak tenni az államnak, a köznek s szolgálják egyben a munkaverseny igazi célját.

SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVESZET

HETI MŰSOR:

Csütörtökön este fél 8-kor: Rigó János, Bemutató-érel.
Pénteken este fél 8-kor: Rigó János, Doug pény. béri, Szésv. béri, Szombaton este fél 8-kor: Rigó János, Béltészület.

Odnoposoff hangversenye

A Zenekedvelők Köre hangversenyszorozata keretében Ricardo Odnoposoff hegedűművész mutatkozott be kedden este Debrecenben. A jelenkor egyik legnagyobb művésze. Hangszer-udása felette áll annak, hogy elemzés alá vegyüljön. Nemes tónusa, kristálytisza intonálása (a terem párák levegője sem tudja veszélyeztetni!) teljesen pózmentes, leegyszerűsít-

Szombaton, 10-én este 8-kor a BIKA nagytermében

HOLÉCZY

let, ökonomikus és mégis káprázatos vonókezelése bizonyították a művész tökéletes technikai tudását. Játékában a mű szellemének maradéktalan visszatükrözése volt a főcél. Ahhoz azonban tudatosan kultúrát, hogy hallgatóságát magával is ragadja. Választékos izlés, tökéletes csiszoltsága és fényes intellektusa és mindenkor megnyilvánuló tudatossága a kamaraművészet csúcsa felé mutat. Műsorát művészi egyéniségének legmegfelelőbbben állította össze. Dr. Haydu István kongeniális partnere volt.

MA: PÁRBÁJ A SIERRABAN. A Vízszínház ma mutatja be a dobrosi közönségnek az első színes vad-orientált bűnügy, romantika drámát (történetben. Fosz. Walter Huston, Gene Tierney, Vincent Price) Előadások hétköznap du 5. 7. 9

Közellátás

Cukor kiosztás, Felhívja a közellátási ügyosztály a város lakosságának a figyelmét arra, hogy a hatósági élelmiszerügyi április havi 69, 70, 209 és 210 sz. nyomtatóvány I. (római egy) cukor szelvényére 40 dkg kristálycukrot, a II. (római kettő) cukor szelvényére pedig 30 dkg kockacukrot, a 225 sz. csecsemő élelmiszerjegy „Cukor” szelvényére 40 dkg kristálycukrot és az „M” (nagy m) szelvényére 30 dkg kockacukrot szerezhethetnek be a fűszerkereskedőknél. Az április havi 221, 226 és 227 sz. nyomtatóvány, közellátási élelmiszerpótló-je „Cukor” szelvényére 20 dkg kristálycukor szerezhető be.

A kristálycukor hatósági ára kg-jára 7.20 Ft., a kockacukor hatósági ára kg-ként 9.— Ft.

Fajogy elszámolás. Felhívja közellátási ügyosztály a fa nagy- és kiskereskedőket, hogy az átvett és kiadott fa mennyiségekről utalványokkal, illetve a tüzelőanyag-ellenőrző lapok (fajjegyek) szelvényével 1948. évi április hó 9-én, pénteken délelőtt 8—14 óráig az ügyosztály központi irodájában számoljanak el. Amennyiben elszámolási kötelezettségüknek nem tesznek eleget a jelzett időben, úgy a 34.500—1947. K.Sz.M. rendelet 20. paragrafusára alapján az eljárást ellenük megindítja a közellátási ügyosztály.

Közérdekű levél

A Kerekés-telepek és Gerébny-telepek kérése

Felhívjuk illetékesek figyelmét Debrecen város legújabb településeire, a Kerekés-telepre és a mellételep Gerébny-telepre. Ezt az ehányagoltságot a Monostorpályi úton, ahol koverett köcsüt van és kijavított gyalogúter, akkor a salakozást nem hogy a teit emilitet telepeken kezdték volna meg, a gyalogútereken, hanem a Monostorpályi úton kerékpár-utazó létesítettek.

Kérjük Ménes János polgármester helyettes, hogy szíveskedjen utána nézni ezen sorolmányok a telep lakosságának és segítségre sietni, azzal, hogy az 1 km hosszú Or. Leimington-utatót salakoztassa ki (hamar a burkolatot kijavított fedezet hiányában nem lehet) mert már az esti órákban, de még nappal is életveszélyes ezen az után végig menni, mert kitörik a nyaka az emberek vagy ha ezt nem akarja, úgy bokáig mehet a homokban.

Bizva a Ménes János polgármester helyettes társadalmat nem ismerő országában hiszik, hogy arról személynem is meggyőződik és segítségére siet annak a néhány száz, vagy ezer dolgozónak, akik közel igen sok vasutas és postás is van, akik még eljeli is sokat járnak be szolgáltatukba, de ezen kívül igen sok a városba járó dolgozó is.

A Kerekés- és Gerébny-telep előszóznak felkérésére NAGY ISTVÁN, vasutas

Vígyszínház

mozi

Budapesti megelőző

Debrecenben először!

Az első színes cowboy film:

Párbaj a Sierrában

Fősz.: ROY ROGERS

a cowboyok királyja. — Izgalom, kalandok, zene, ének, szerelem!

Előadások: 3.30, 5.30, 7.30 órákor.

APOLLO MOZI

Dobozban először! Sárlányvár asszonya. Szereplők: a csodák, titkok, bűnügy, romantika drámát (történetben. Fosz. Walter Huston, Gene Tierney, Vincent Price) Előadások hétköznap du 5. 7. 9

Telefon: 194.

METEOR MOZGO

csütörtökön

Bette Davis, Lukács Pál:

Ország a Rajnán

A legjobb amerikai filmregény, filmadó

Előadások fél 4 fél 6, fél 8-kor

Községi választások Angiában

Tegnap este véget ért Angiában a szombaton kezdődött községi választások, amelyeknek során az összes mandátumok egyharmadát újították meg. A választás eredménye azt mutatja, hogy az angol választóközönség hangulata nagymértékben eltorzult a Labour Párttól. A konzervatívok 19 mandátumot veszítettek és 264 újat szereztek. Ugyanakkor a munkáspárt 98 új mandátummal szemben 240 régi mandátumát elvesztette.

—ooOo—

A Don Suisse (svájci segély) 4000 könyvet adományozott a magyar nemzeti és egyéb közkönyvtáraknak külföldi könyvállományuk kiegészítésére és felrészítésére.

Miképpen községi előjárásán teljesít szolgáltatást Czifra Sándor ügyosztály. A közellátási ügyosztály a közellátási ügyosztály központi irodájában számoljanak el. Amennyiben elszámolási kötelezettségüknek nem tesznek eleget a jelzett időben, úgy a 34.500—1947. K.Sz.M. rendelet 20. paragrafusára alapján az eljárást ellenük megindítja a közellátási ügyosztály.

Ha költsémen akarja időjét eltölteni irakozzon be a Modern Köi csönkönyvtárba Széchenyi-utca 3.

Ha van kedved, menj el a könyvtárba és menj meg a nagy tiszta könyvtárhoz!

Nagyon jó karban és nagyon jó forgalmú vám és kereskedelmi örlésű

MALOM

három és féltévi hőtellel, más változás miatt átadom. Erdekeltetnek: Koleszár Károly malomkereskedő, Borsárd.

Hanzélik Imre köztemetői kertészet

volt munkavezetője vállalt sírok rendezését és virággal való beültetését. Megrendeléseket felvesz: Gyulya Virágüzlet és Birone virágpiac.

TAVASZI férfi és női szövetek

bélésárak nagy választékban Balla Balázs Piac-U. 43. Szentis palota, Kapu alatt

Értesítjük a t. vevőinket, hogy eredeti angol Nylon kabát 139.- Ft-á árát 206.- forintról 139.- Ft-á leszállítottuk. Minden méretben kapható. TÁM cipő és konfekció szövetkezet üzletében, Vöröshadsereg-útja 28.

